27-11- 2020
Kaders rond het gebruik van de baan door de GC voor de door hun te organiseren activiteiten (wedstrijden) in 2021.

Het zijn de kaders die voor een eerlijke verdeling moeten zorgen tussen wedstrijdspeler en niet wedstrijdspeler en die de aannemer in staat stelt om zijn werk naar behoren te kunnen uitvoeren.
Het zijn ook de kaders die duidelijkheid scheppen voor de horeca en waardoor het ook voor de niet-wedstrijdspeler en de greenfee speler aantrekkelijk is om op onze baan te spelen.
Het maximum door de GC te organiseren activiteiten (wedstrijden) zal in 2020 zo mogelijk onder de 150 blijven en het bestuur van de VvE ziet een voorstel in deze graag voor publicatie door de GC tegemoet.

De aanvangstijden van de door de GC te organiseren wedstrijden zal niet zijn voor 10.30.
Dit legden we eerder al contractueel vast met onze aannemer en geeft de vrije golfer de gelegenheid om in principe iedere dag, tot aan een vaste tijd, in de morgen te kunnen spelen en geeft de aannemer de gelegenheid om nagenoeg ongehinderd in de morgen zijn werk te kunnen doen.
Indien er om 10.30 een activiteit start dan zal de benodigde lus(sen) niet eerder dan om 10.15 worden gesloten.

Bij voorkeur dienen de activiteiten van de GC, waarbij de baan gesloten of gedeeltelijk gesloten wordt, plaats te vinden op de dinsdag, donderdag, vrijdag en zaterdag. Onze vrije golfers en de greenfee-spelers, hebben dan ruimbaan op de maandag, woensdag en de zondag en onze horeca kan hier op inspelen.
Dit gaat ruimte geven en duidelijkheid voor de horeca, de niet-wedstrijdspeler, de greenfee-speler en de groepen die we toelaten.

Wij moeten op een enkele uitzondering na, bv clubkampioenschappen, voorkomen, dat er zowel op de zaterdag en de zondag activiteiten zijn, dit doet ons inziens geen recht aan het belang van de vrije golfer, zeker niet aan degene die door de week moet werken en op het weekend is aangewezen om een balletje te slaan.

Ook in 2021 geldt de 40 personen regeling. Dus bij meer dan 40 deelnemers starten vanaf hole 1 en 10 en bij minder allemaal vanaf hole 1.

Het aantal te organiseren shotgun wedstrijden zal beperkt moeten worden tot een acceptabele 10 in 2021.

Tijdens het onderhoud heeft de aannemer in principe voorrang maar zal toch waar mogelijk rekening houden met de spelers. Tijdens het groot onderhoud wedstrijden organiseren houdt risico’s van overlast in. 
Zoals altijd kunnen er zich omstandigheden voordoen waardoor het groot onderhoud op een ander moment moet plaatsvinden dan gepland. Denk bv aan weersomstandigheden die het werk onmogelijk maken. Het werk zal dan, in overleg, op een ander tijdstip moeten worden uitgevoerd, ook wanneer dit tot enige overlast kan zorgen.

In het algemeen mogen we stellen dat de druk van de activiteiten groot is en is geconcentreerd in 5 maanden. In de afgelopen jaren ca 20 activiteiten per maand in die 5 maanden. Een andere planning en het samenvoegen van activiteiten (wedstrijden), maakt het mogelijk om vrije blokken te creëren waar de niet-wedstrijdspeler, de greenfee-speler, groepen, de horeca en de aannemer van kunnen profiteren.
Er zal in 2021 door de GC kritisch moeten worden gekeken of een activiteit wel een baansluiting vereist en er zal gedefinieerd moeten worden wanneer een activiteit een wedstrijd is,
waarbij een minimum ondergrens voor het aantal deelnemers gaat gelden.

Aldus opgesteld en aangenomen  tijdens het bestuurs overleg van de VvE  op vrijdag 27 november 2020


 




