Eerder hebben we u geïnformeerd dat De Vier Seizoenen (D4S) openblijft. Ook na 1 november 2022.
Het verheugt ons dan ook om enkele nieuwe personen aan u voor te stellen. Truus Roukema en Marco Vroom, zullen afwisselend aanwezig zijn, ondersteund door onder andere Floor, Floortje en Julie. De laatst genoemden zijn voor de meesten van ons bekende gezichten.
Marco en Truus hebben een ruime ervaring in de “golfhoreca” getuige de tevredenheid van de gasten van de Hattemse Golf & Countryclub.
Met ingang van dinsdag 1 november zijn de openingstijden van D4S elke dag van 10.00 tot 19.00 uur. Vanaf 09.00 uur zal de voordeur geopend zijn, zodra gebruikt gemaakt kan worden van de toiletten. Indien er bijzondere activiteiten zijn kunnen de openingstijden afwijken. Informatie hiervoor vindt u op de site van D4S.
Komende dagen zullen gesprekken plaats hebben met de “coördinatoren” van  sociale activiteiten, zoals bridge, biljart, De Activiteiten Groep, etc. Het verzoek aan de coördinatoren is, om contact op te nemen met Truus Roukema op nummer 06-304 744 35 (b.g.g. 0321 – 84 17 16), voor het maken van een afspraak. Dan kunnen de wensen en de mogelijkheden worden besproken.
We rekenen op uw aller steun en wensen het nieuwe team veel succes toe.

Noot: De werkgroep “Toekomst D4S”, kan nu zonder verdere tijdsdruk haar werkzaamheden (onderzoek en inventarisatie) afronden om te komen tot een voorstel dat aan de leden van de VvE kan worden voorgelegd.
